

# 海丝商报

今日4版

2021年6月1日

辛丑年四月廿一

星期二 总第1146期



官方微信

新闻热线 0595-26531010

## 南安召开防汛会议 部署相关工作

### 南安头条

31日，  
防汛抗  
强降  
工作。  
日起，  
南安市出现大暴雨过程，统计5月28日12时至31日9时累积降水，全市共有23个乡镇(街道)超过100毫米，以罗东镇

200毫米为最大，最大1小时雨量为南安罗新中学104.3毫米。为做好本轮强降雨工作情况汇报，详细了解全市雨量情况、降雨趋势、水库蓄水、避灾点防御等各项工作。他强调，要持续做好地质灾害风险等级、水库蓄水、河道水位、山洪灾害等监测预警，及时发布预警信息。要加强重点部位巡查，特别是江河堤防、避灾点、高陡边坡、低洼

地带、内涝点等重点区域，紧盯向阳、翔云、诗山、蓬华等新路段高陡边坡，做好排查、监测、整治工作。要督促各乡镇(街道、开发区)及时果断转移低洼易涝区、地质灾害隐患点等危险区域群众，特别是预测降雨量大的乡镇要加强监测防范，切实做到可转必转、应转尽转，不落一户、不漏一人。

局、水利局、自然资源局应对此次强降雨工作情况汇报，详细了解全市雨量情况、降雨趋势、水库蓄水、避灾点防御等各项工作。他强调，要持续做好地质灾害风险等级、水库蓄水、河道水位、山洪灾害等监测预警，及时发布预警信息。要加强重点部位巡查，特别是江河堤防、避灾点、高陡边坡、低洼

地带、内涝点等重点区域，紧盯向阳、翔云、诗山、蓬华等新路段高陡边坡，做好排查、监测、整治工作。要督促各乡镇(街道、开发区)及时果断转移低洼易涝区、地质灾害隐患点等危险区域群众，特别是预测降雨量大的乡镇要加强监测防范，切实做到可转必转、应转尽转，不落一户、不漏一人。

## 南安:打造夜间经济示范区 释放城市消费潜力



■本报记者 黄睿超 黄奕群 文/图

华灯初上，夜生活渐渐拉开序幕，在南安市区长安街，经营人员为即将到来的夜市忙碌着。昨晚，尽管天上下着小雨，但这里的小吃一条街依旧人声鼎沸，忙完一天的活，不少市民约上小伙伴或是家人，去美食广场品尝小吃，或者到商场购物。

近年来，南安主动融入发展大局，以提升城市品位为载体，高度重视夜间经济的建设和发展成效，打造出长安街夜间经济示范区、源昌壹号街夜间经济示范区，“夜间经济”已经成为刺激消费、拉动市区经济发展的重要引擎。

### 丰富业态 释放经济消费潜力

连日的大雨，并没有阻挡人们享受夜生活的脚步。新鲜出炉的梅菜烧饼、现烤的鸡腿、美味的生蚝，还有长沙臭豆腐、鸡爪、杂粮煎饼……在长安街美食广场上，60多家摊位为食客提供上百种美食，香味儿在空气中弥漫，吸引着食客驻足品尝。

在五香烧饼摊位上，食客被商户热情的吆喝声吸引，“有各种口味的烧饼，五香五花肉饼、红糖豆沙饼、劲爆牛肉饼……”商户郑先生热情地为客户介绍道。

取出面皮团，包上客户选好的馅料，擀成大面片，铺贴在炉子上烤。不一会儿，香喷喷的现烤烧饼就出炉了。郑先生告诉记者，每天下午三四

点，他就出来摆摊，到晚上12点左右才收摊。生意好的时候，一天能卖上百个烧饼。

“以前在厦门卖过，但生意没那么好，后来经别人介绍来了南安。”郑先生说，他已经在这里摆摊5年了。“去年开始，政府在这里重新规划了摆摊的位置，环境比以前更好了，希望生意也能越来越好。”

在壶见饮料店，购买饮料的客户络绎不绝。店内的营业员告诉记者，他们刚开业一个多月，日营业额有5000多元。“南安经济繁荣，长安街更是商业区，人流量大。我们正是看中这里的发展潜力，才又开了一家分店。”该营业员说。

品尝不同的美食，再带孩子逛下街，市民谢小斌说，这样的生活十分惬意。“这里很有生活气息，价格也适中，下班之后来消遣一下，生活很是安逸。”

美食广场打卡、夜场娱乐、商超购物……随着传统商业模式延长营业时

间、丰富营业形态，南安夜间经济的消费潜力正在不断释放。

### 提升改造 推动夜间经济繁荣

与印象中的夜市所不同的是，长安街的美食广场干净、整齐，商户们在规划好的摊位上摆摊。“相对以前，新规划的夜间小吃一条街整洁多了，逛街路过的、附近居民都愿意停下来买点吃的，生意比以前好了许多。”开了5年长沙臭豆腐店的老板笑着说道。

不久前，长安街的人口处新挂上了“泉州市夜间经济示范区”，不少游客慕名而来。记者从溪美街道办事处了解到，该示范区包含长安街、南安市体育馆至长安街，以及超前广场等范围。

长安街现有大型商超2家、大型娱乐场所2家、夜间小吃店60余家、奶茶休闲店10余家、服装店、美容店、餐饮等1000余家。长安街商贸业态齐全，

满足购物消费、生活服务、休闲娱乐三大功能。日均消费人数达7000余人，人均消费200余元。

为挖掘消费潜力，繁荣发展南安夜间经济，溪美街道办事处坚持“市场指导为主，政府引导为辅”的产业发展原则。在食品卫生方面，溪美街道加强与市监所等食品监督部门联系，加大小吃质量抽检力度，确保提供健康的小吃；在市容环境方面，增加聘请保洁队伍，加强小吃店铺周围环境清理，构建干净整洁、文明有序、宜居宜业的城市环境；为营造良好的开店秩序，摆摊经营小吃店的布局统一，由溪美街道办事处牵头，划定每一小吃店经营范围，确保摊点位置统一、整齐。

“目前，长安街已发展成为集吃、住、行、游、娱、购、学、健康等功能于一体，能同时满足个人对社交、休闲、健身、知识提升等需求的综合商圈。”溪美街道办事处相关负责人表示，长安街的夜间经济已经成为溪美街道，乃至南安市区的一张名片。

## 英都:老少共讲党史 传承红色基因

■本报记者 赖香珠 通讯员 洪彩燕

“尊敬的老师，亲爱的同学们，大家早上好！今天国旗下，我跟大家分享的是咱厝人洪联合革命烈士的故事，洪联合烈士是英都镇大新村人……”5月31日，一场别开生面的“党史课”在英都中心小学举行。

当天早上9时，记者来到英都中心小学，只见操场上人头攒动，国旗下少先队员声音洪亮、绘声绘色地讲述着经典党史故事，表达对革命先烈的崇敬之情。台上，少先队员讲得栩栩如生，台下2000余名师生听得津津有味。

“了解英雄故事后，我深深懂得了今天的幸福生活是无数革命先烈用鲜血换来的，我一定牢记历史、好好学习、天天向上，争做新时代好少年，做共产主义事业接班人。”四年(2)班学生洪仕航说。

记者了解到，今年3月中旬，英都中心小学就开始开展“同说百年，党史故

事我来讲”红领巾讲党史系列活动，让学生搜集贴近生活、年龄等党史材料，如《十岁抗日小英雄——郑振华》《抗日小英雄——王二小》《鸡毛信》《闪闪红星》《横空出世》等喜闻乐见的故事，并结合《百年光辉历程全面建成小康》学生读本，利用国旗下讲话、晨会、班会、团队活动，用讲故事的方式呈现出来。

英都中心小学校长洪振添表示，今年是中国共产党成立100周年，通过学校“搭台”、学生“唱戏”的形式在全校开展活动，旨在让学生深刻感悟共产党员的责任与担当，传承红色基因，坚定理想信念，永远跟党走。

据悉，目前活动已全面覆盖英都镇辖区7所小学，通过开展“同说百年，党史故事我来讲”活动，以讲故事的形式，做到“一周两故事，一人一舞台”，引导学生树立从小听党话、跟党走，传承红色基因。

除了小小“红领巾”，英都镇“老年团”也掀起了党史学习教育热潮。他们唱红歌讲党史，通过线上线下相结

合的方式学党史。

“没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有新中国，共产党辛劳为民族，共产党他一心救中国，他指给了人民解放的道路，他领导中国走向光明……”近日，英都镇开展“听老党员唱红歌讲党史”主题座谈会，活动在歌曲大合唱《没有共产党就没有新中国》中拉开序幕。

紧接着，英都镇党史学习教育党员志愿宣讲员洪文河，聚焦党的发展历程进行主题宣讲；老党员洪亚鱼、黄秀治在现场讲述了她们参与新中国建设的经历以及她们入党过程和对党的理解。

当天，大家聚在一起学党史、颂党恩，党员代表中，党龄最高的已有60年，最少的也有10年。

此外，中国民俗学会会员、镇乡村

讲师团成员廖榕光也通过线上“榕光微讲坛”+线下讲座的方式，讲述英都镇革命老区的光辉历程、讲述各村的红色记忆。

如今，英都镇组建的党史学习教育业余讲师团、党员志愿宣讲小分队，活跃在英都各个角落，用百姓语言、百姓视角，用“讲古”忆党史，推动党史宣传进机关、进校园、进农村、进企业。

“目前，英都已经拍摄党员公益广告，开展‘党史故事我来讲’‘我为群众办实事’‘百人百米百幅书画展’等活动，创作了南音版《绣红旗》等文艺作品，建成党建学习诵读平台。”英都镇宣传委员、党委秘书黄小燕表示，下一步，英都镇还将建设一批党史学习教育基地，举行文艺晚会、百人唱红歌等活动，创作一批楹联、文学作品，推动党史学习教育走深走实。

**奋斗百年路 启航新征程**  
学党史 悟思想 办实事 开新局

**兴业银行 稳利恒盈6号P款(9个月)**

产品代码:9K20920A 投资周期:273天

比较基准:3.85%-4.35%

认购期:2021.05.27—2021.06.02

起息日:2021.06.03 到期日:2021.03.03 赎回规则:需主动预约赎回

理财非存款，产品有风险，投资需谨慎

详询请致电:0595-86370300

兴业银行南安支行(南安汽车站正对面)

6月1日起

## 我国全面推行财产和行为税合并申报

据新华社电 记者从国家税务总局获悉，为进一步优化税收营商环境，6月1日起，我国将在全国范围内推行财产和行为税合并申报，进一步便利纳税人。

财产和行为税合并申报，通俗讲就是“简并申报表，一表报多税”。纳税人在申报多个财产和行为税种时，可在一张纳税申报表上同时申报。对纳税人而言，可简化报送资料、减少申报次数、缩短办税时间。

据介绍，合并申报整体改造了城镇土地使用税、房产税、车船税、印花税、耕地占用税、资源税、土地增值税、契税、环境保护税、烟叶税等10个税种的申报流程。合并申报后，表单数量和需填写的数据项大幅减少，新申报表可实现已有数据自动预填，将有效减轻纳税人填报负担。

合并申报不强制要求一次性申报当期全部税种，纳税人可以自由选择一次性或分别申报各税种，合并申报支持单税种更正。不同纳税期限的税种也可以合并申报。6月1日后，10个税种原有申报表将停止使用，不动产登记办税有关申报表单仍可继续使用。

据悉，整合各税种申报表，将实现多税种“一张报表、一次申报、一次缴款、一张凭证”，进一步提高办税效率。税务部门将继续适时推出新的便民办税缴费措施，不断优化升级税费服务，更好地助力经济社会高质量发展。

## 2020年全国“千亿县” 南安位居第14位

本报讯（通讯员 杨朝辉 尤小珍 记者 苏明）近日，赛迪顾问县域经济研究中心发布最新报告，2020年南安地区生产总值达1352.7亿元，经济规模位居全国38个“千亿县”第14名，居福建第二位。

2020年，南安市实现地区生产总值1352.7亿元，比上年增长4.8%，2020年增幅位居泉州市第1位。

## 南安拨付25万 扶持建设5个“儿童之家”

本报讯（通讯员 陈昕瑜 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局获悉，今年，南安市将“建设儿童之家”列入为民办实事项目，拨付25万元用于全市留守、流动儿童较聚集的村（社区），扶持建设5个“儿童之家”。

该项目以保护儿童权利和促进儿童发展为宗旨，为广大儿童（特别是留守流动儿童）及其家长提供儿童成长关怀、儿童课外辅导、困境儿童关爱、家庭教育指导等公益性服务。每个项目点补助5万元，其中3万元用于“儿童之家”教学及办公辅助设备、儿童心理辅导室和适合低龄儿童娱乐的游戏用品购置，2万元用于“儿童之家”日常管理和运行、组织开展活动。

据介绍，目前已完成选址工作，确认省新镇园内村、蓬华中心小学蓬岛校区、码头镇内柯村、洪梅镇梅溪村和梅山镇竟丰村为5个“儿童之家”建设区，各个项目点建设施工正在进行中。

**今日**

**南安天气**

22°C~29°C 小雨

2日 24°C~31°C 小雨

3日 26°C~34°C 小雨转阴